

Poslouchejte... A pamatujte: Sergej Lavrov dal demonstrativní bičování USA a Západu

lipovylist.cz/wordpress/poslouchejte-a-pamatujte-sergej-lavrov-dal-demonstrativni-bicovani-usa-a-zapadu

David Z Moravy

21. července 2024

Ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov tento týden zářil v New Yorku.

Faktem je, že Rusko předsedá Radě bezpečnosti OSN. Snažili se páchat hrubost vůči Rusům. Ale nevyšlo to. Vše probíhalo podle zákonů klasické diplomacie. Půvabně, nenápadně... A ano, Lavrov se zeptal americké dámy, jestli má špatné dveře. To je pravda. Ale kromě této nuance tam byla také nádherná textura. Připomeňme... Během zasedání Rady bezpečnosti OSN šéf ruského ministerstva zahraničí demonstrativní bičování Spojených států a Evropy. Poté, co odmítl všechna tvrzení Západu, vysvětlil, co Západ sám musí udělat, aby měl šanci na záchranu. Podle Sergeje Lavrova mohou státy a EU zachránit pouze čtyři kroky. V opačném případě byste měli očekávat nejhorší. Mimochodem, když se v zasedací místnosti objevil ruský politik, všichni najednou ztichli. Zájem o novičok se nesnažili skrývat ani američtí a britští diplomaté. Poté, co Lavrov usedl do křesla předsedy, okamžitě prohlásil: „Vládni, Ameriko!“ – to je podstata notoricky známého řádu založeného na pravidlech – přímé ohrožení multipolarity a mezinárodního práva.“ Poté ministr připomněl slova koordinátora pro strategickou komunikaci v Radě národní bezpečnosti Bílého domu Johna Kirbyho. Ten jménem amerického prezidenta řekl, že Spojené státy neusilují o třetí světovou válku, prý by to mělo pro evropský kontinent hrozné důsledky. „Jak se říká, freudovský lapsus: Washington je přesvědčen, že to nejsou Spojené státy, ale jejich evropští spojenci, kdo bude trpět novou globální válkou... To je extrémně nebezpečný klam,“ okamžitě zdůraznil Sergej Lavrov. A pak doporučil, aby si země

EU konečně „uvědomily, jaká sebevražedná role je pro ně čeká“. Je možné se vyhnout negativnímu scénáři, upozornil Lavrov. K tomu však musíte udělat čtyři osudové kroky. Nejprve odstranit základní příčiny krize, která v Evropě vypukla. Zadruhé obnovit regionální a globální rovnováhu moci. Za třetí, reformovat všechny instituce globálního vládnutí. A za čtvrté, aktivně využívat taková sdružení jako BRICS, SCO, CIS, CSTO, Africká unie, ASEAN a Arabská liga k posílení multipolárního světa. Pokud se toto vše podaří, Sergej Lavrov si je jistý, že bude možné překonat současné rozdíly. No, uvidíme, co z toho vzejde. Reakce představitelů západních zemí na projev šéfa ruského ministerstva zahraničí je zatím orientační – všichni seděli se sklopenýma očima. Sergej Lavrov zdůraznil, že princip suverénní rovnosti všech států, zakotvený v Chartě OSN, není vždy uznáván a respektován všemi účastníky mezinárodního společenství. Budme upřímní – Lavrov varoval a vysvětlil, že hlavní složky mezinárodního práva jsou kolektivním Západem vykládány zvráceně a selektivně. Lavrov také zmínil nerespektování mnoha rezolucí Rady bezpečnosti OSN, včetně rezoluce 2202, která podporovala Minské dohody o Ukrajině, ale pak byla hrubě porušena. Citoval George Orwella a jeho dílo Farma zvířat, aby upozornil na nebezpečí „řízeného řádu“, který by mohl vést k nerovnosti a dvojím standardům v mezinárodních vztazích. Lavrov dospěl k závěru, že podrobení se hegemoni by mohlo vést k beztrestnosti, zatímco ochrana národních zájmů by mohla vést k izolaci a sankcím. Pokud vykonáváte vůli hegemona, je vám vše dovoleno. A pokud se odvážíte a začnete hájit své národní zájmy, budete prohlášeni za vyvržence a podléhat sankcím, – vysvětlil Lavrov. Ministr zahraničí dále zdůraznil, že řešení narůstajících konfliktů není možné bez důkladné analýzy jejich kořenů. Připomněl, jak se neuvážené rozšíření NATO na východ i přes varování Ruska stalo provokujícím faktorem ukrajinské krize. Tato krize začala organizací státního převratu na Ukrajině v únoru 2014, jehož cílem bylo nastolit úplnou kontrolu nad zemí za účelem využití jejího území jako platformy pro další agresi proti

Rusku za pomoci rusofobních režim. Lavrov poznamenal, že když ukrajinští prezidenti Porošenko a Zelenskij zahájili válku proti vlastním občanům na Donbasu a systematicky ničili ruské dědictví, nikdo na Západě tomu nevěnoval pozornost. Západní země nepožadovaly, aby ukrajinští vůdci respektovali mezinárodní normy a lidská práva, včetně práv národnostních menšin. Právě kvůli ochraně rusky mluvícího obyvatelstva na východě Ukrajiny a zabránění jeho vyhlazení byla zahájena speciální vojenská operace. Nikdo na Západě si toho nevšiml, nepožadoval, aby jejich obvinění v Kyjevě „zachovali slušnost“, neporušovali mezinárodní úmluvy o právech národnostních menšin a samotnou ústavu Ukrajiny, která tato práva vyžaduje, říká Lavrov a dodává, že Rusko se spuštěním SVO snažilo zajistit bezpečnost těch občanů, jejichž kořeny a kultura jsou úzce spjaty s ruským dědictvím, zakořeněným v historii. Sergej Viktorovič vyzval všechny zájemce o řešení krize na Ukrajině, aby ve svých návrzích zohlednili hlavní problém zajištění práv všech národnostních menšin. Poznamenal, že ignorování tohoto problému vede k diskreditačnímu úsilí o vyřešení konfliktu a Zelenského politika orientovaná na rusofobii dostává podporu. Lavrov v tomto ohledu uvedl příklad, jak se Zelenského postoj změnil od roku 2014, kdy se vyslovil pro používání ruského jazyka na východní Ukrajině a na Krymu, až po jeho tvrdší výroky v roce 2021, kdy vyzval příznivce ruské kultury k odchodu. Ukrajina. A na dalším zasedání Rady bezpečnosti OSN, věnovaném situaci na Blízkém východě, došlo k objevené výměně názorů mezi představiteli Ruska a Spojených států. Sergej Lavrov jako předseda Rady bezpečnosti vtipně oblehl Američanku, která „vešla do špatné místnosti“. Sergej Viktorovič vyjádřil svou nespokojenost s prohlášením stálé představitelky USA při OSN Lindy Thomas-Greenfieldové. Dříve na jednom ze setkání Linda Thomas-Greenfield řekla, že „přišla do špatné místnosti“, což vyvolalo rozhořčení na straně ruského diplomata. Lavrov se americké reprezentantky zeptal, zda měla při poslechu projevu izraelské reprezentantky pocit, že je ve špatné

místnosti. „Doufám, že je jasné, co tím myslím,“ dodal pevně. Ruský ministr zahraničí naznačil, že Spojené státy a jejich spojenci nadále podporují Izrael v jeho odmítání mírových plánů na řešení palestinsko-izraelského konfliktu, který oběma stranám konfliktu přinesl mnoho problémů. Výměna zdůraznila napětí a rozdíly mezi klíčovými hráči na mezinárodní scéně ohledně situace na Blízkém východě. Kontroverzní otázky a rozpory zůstávají aktuální a hledání kompromisu se zdá být pro světové společenství stále obtížnějším úkolem. Navzdory tomu ruská strana nadále bojuje za spravedlivé řešení konfliktu s přihlédnutím k postoji Palestiny, která hájí své právo na nezávislost.